

Ректорат, партком, местком. комитет комсомола. профком и ремакция газеты «Казак университеті» горячо и сердечно поздравляют профессорско-преподавательский состав, студентов и сотрудников университета с Днем Международной солидарности грудящихся, желают больших творческих успехов в учебе и груде, здоровья, счастья!

Өрлей, төрлей тағы. міне. Май келді! Нұрыменен, жырыменен мөлдір Көктем-Ап келді! Жап келген жоқ, Он бір жылдық сал-көшке сай келді! Жұмыр көшке сай келді! Жұмыр Жерде жомарт жүрек, еңбек тірек. ак ниетті Адамға, гүл қызғалдақ, пұр бәйшешек алақанын жапды

Ия, Планетамыздыц адал жанды бар еңбеккер адамдарының өзара Бірлік, - Туысқандық, Достық, Ынтымақ атты ұлы күштерін үдере көше, алан, атыраптарға шығып, бас қоса Әлемге, Әлемнің кастандарына тағы да бір паш

руац не? Палестина накыр болып калманды! Ауғанстан әділеті ақи-кат! Пакистанды көршісімен жа-кындат! Адал болсаң нейтрон мен атомынды таста да Әділетпен Бейбітшілік жасас Шарт! — дей ді., Оларға шашар Май «нұры» мен Май «гүлдері» осылар. Бұларды Ол қатал, қаһар, үкім ете айтады. Қатал, қаһар үкім ете «ша-

Май -- Көктемпін американдык. жапондык, израильнік империализмніц баска да буржуазиялық тунек дунисніп тунінде туншыккав дарға, езгіде езілгендерге айтары. шашар гүлі мен жыры мүлде бас-

ұлылығымен, көрегендігімен Адамзат прогресінің шерулі көшін бастап, коммунизмиін соулетті сарайын соғып жатқан Бізге - совет халкына ше? Ман - Көктем Бізге Жеңістер. Жетістіктер, гүлін әкеле жатыр. Ол Бізге Байлық, Бақыт, Бейбітшілік сыйларын әкеле жатыр. Ол Бізге КПСС XXVI съезі белгілеген бекем бағцарларлып элеуметтік экономикалық табыстарынып қарлығаш лесгелерін сыпламақшы. Сондыктан да Оныш алғы көркшен өндірістік, элеуметтік, мәдени, ғылымп ол-жалардың кемакты қоржындары көрінеді. Май алдындағы қанша

Мақгадай жеңіл ақша бұлт,

Шарықтай көштің, мамырлай!

Қайтыпты құстар гүп-түгел. Рахатпен жайып өз гүлін,

Ұмытпай келер мезгілін.

Масайрай келдің, жас шаттық

Армысың, сұлу — мамыр-май!

ӨРЛЕ, ТӨРЛЕ, КӨКТЕМ

ететін ортақ мерекесі -- 1 Май қаша. Оларға ол. көтер басты, ма табыс рапорттары осының акпмерекесі табалдырық аттады.

Оның адымы аршынды. Жұмыр Жерді кең жайлайды. Еркін төстейді. Анқара құшақтайды. Оның нұр шашпайтын, гүл шашпайтын жері жоқ.

Ол, гіпті, сонау аса азбан жырткышы бар Америка үстіп де. ЮАР, Израпль спякты канден жыртқыш Жапоны бар Қиыр Шығыс үстін де кең жайлайды. Бірақ, бұларға оның шашар нұры мен гүлі билеушілерге емес, бишара болған баршаға. Бұлардағы би-леушілерге оның ұсынар нұры да, гүлі де жоқ. Оларға Ол сұсты:

Оларға Ол: асқақтама, Адамзаттың Аспанынан «соғыс!» атты сойқаныңның арам қолын әрі тарт! - дейді. Сальвадорда ша-

кер кеулбыі, Азаттыққа адымда! Бірігіндер, бірлесіндер, шәк кет песіп қалымда! Білек білеп, жүрек тіреп карсы шыққын кастан-апат атом бомба, нентрондық қаруға! Yи кос ауған, палестиндік, және сондай досына! Зулымдық пен айуандыкқа қарсы күрес, бір сан ыне бөленін, көк манса болып болып косыла! Негр. неміс, ала лон, индус, тағы-тағы, бәріп де жыртқышты Африка үстіп де, талқандапдар пентагондык жос-НАТО жұдырығынан зәресі жоқ парларды жосыла! – дейді. Евро-Англия мен буржуазия билеген па, Оңтүстік-Батыс Азия. Афри-Батыс үстін де, құтырған Қытайы қа Қариб геңізі, Үнді мұхиты опат рығып аттап, өрлеп, төрлеп келе бар Азия үстін де, жарамсақ топаны болмасын! Үрейлі корабль «Шатл», бомбалы база «В-52». «МХ» мен «СХ» ғарыш пен аспанды кезбесін! — дегенді айт, дейлі. Ленин еліне, социалистік лагерь көкжиегіне қара! Солар ғана сен дерге дос жеке дара! — дейді Бұларды ол шаттана, шабыттапа

паш етеді. Шарықтана, шабыттана нұр, жыр етіп шашаты. Ал, сүйікті де дапа тениндік Қоммунистік партиянын тажайын

каты. Ол рапорттарда біздің де; университеттік ұстаз, шәкірт қауымыныц да бынм беру, толим горбие ісіндегі, сапалы оқып, белсенді құрескер болу жолындағы улесіміз бар.

Осыны сезініп, шат ецбек әуе куыт кишіп, соп түзеген кыруар гыныеты қаланы. өскен мерейді, кулпыра өзгерген өмірді көріп. бұрынғы дағдысымен ел габалдыжатқан Майдын қуанышын сезініп біз де шаттымыз, шадыман-

Коцілде - таскын! Киялда қанат! Бойда - кайрат! Ойда нұр! Жүректе — алау! – осының бәрі, Сенің шаттығыңның әсері, Май — Қөктем! Өрле де гөрлей бер. Жеңіскер, Жеміскер Май —

Жасанып жагыр құтты бел. Галамға ғажап нұр тарап, Дейтіндей дүние: — тасып қал! Өңірге қызыл гүл қадап.

Қырқадан қайтты ғашықтар. Шаттықтың әнін төккендер Кұстар ғой, жырға ынтық гым.

Ұшады бейбіт кептерлер, Үмытқан үнін мылтықтың. Ән толып бейбіт аймаққа, Шалкыды төсі тойға бір. Шақырдың бізді қай жаққа, Махаббат айы — май—мамыр?! Бейбіт ҚҰСАНБЕКОВ.

комсомольская хроника

Недавно в университете состоялась встреча с делегатом XXVI лась встреча с делегатом XXVI съезда КПСС, членом Бюро ЦК ВЛКСМ, первым секретарем ЦК ЛКСМ Казахстана тов. К. С. Султановым. Выступая перед комсомольским активом университета, тов. К. С. Султанов рассказал об итогах XXVI съезда КПСС и залачах стоящих перел комсомольдачах, стоящих перед комсомоль- нами в свете решений съезда.

Во всех первичных комсомольских организациях университета завершилось Всесоюзное комсо-мольское собрание «Решения XXVI съезда КПСС-выполним!». В ходе собрания комсомольцы 305 группы факультета журналистики обратились ко всем студентам университета учиться и работать под девизом: «Родине, партии, отличную учебу, комсомольский энтузиазм!». Студенты исторического факультета выступили с замечательным почином -вести политзачет под общим девизом: «Отличные знания материалов съезда - каждому комсомольцу!»

Состоялся комсомольский актив университета с повесткой дня «О задачах комсомольской организации университета по дальнейшему усилению коммунистического воспитания студенческой молодежи в свете решении XXVI съезда КПСС».

Собрание актива отметило, что основой деятельности комитета комсомола, учебно-воспитательной комиссии была борьба за претворение в жизнь решений XXXIV комсомольской отчетновыборной конференции, объявившей прошедший семестр семестром обращение к молодежи мира.

предсъездовской вахты. Комитет комсомола университе. та активизировал свои усилия на борьбу за глубокие и прочные знания у студентов, на повышение ответственности за качество учебы Систематически подводились промежуточные итоги семестра предсъездовской вахты. На историческом факультете была разработана и внедрена в практику повая форма работы -- общественная аттестация студентов. имсющих задолженности. Важной формой повышения успеваемости стала борьба с «пассивом» -- посредственно успевающими студен-

Собрание актива заверило ректорат, партком, вышестоящие комсомольские органы в том, что комсомольцы университета с честью выполнят поставленные неред инми задачи, будут беречь и приумножать славные традиции Ленинского комсомода.

Политклубом «Резонанс» комитета комсомола организован цикл заседаний «XXVI съезд КПСС политика и идеология».

4 4 4

Студенты университета приняли ' активное участие в митинге, посвященном Международному дню солидарности молодежи. Он был организован комитетом молодежных организаций Казахстана, Алма-Атинским горкомом комсомола и городским Советом студенческой молодежи. На митинге принято



21 апреля состоялось собрание партинного актива университета. С докладом «Итоги XXVI съезда КПСС и задачи партийной организации университета» выступил ректор, академик АН КазССР У. А. Джолдасбеков.

В прениях выступили А. А. Турсунов, зав. кафедрой гидрологии суши; А. С. Алданазаров, секретарь партбюро истфака; Т. Т. Мустафин, председатель райоляюн организации «Загание» КазГУ; Т. К. Кожакеев, декан факультета журналистики; Р. К. Утекешева, председатель месткома; Б. Жумагулов, секретарь комитета комсомола; Г. Б. Шерьязданов, декан ФПК.

Актив обсудил итоги развития ушиверситета за Х пятилетку, наметил новые задачи, стоящие перед коллективом в свете решений XXVI съезда КПСС и XV съезда Компартии Казахстана.

материалы съездав массы!

О постановке пропаганды и разъяснения материалов съезда в университете, на производственных коллективах города лекторами КазГУ рассказывает профессор Т. Т. МУСТАФИН.

тносится пропаганда идей Отчет ного доклада ЦК КПСС ХХУТ съезду партии, положений съезда среди всех слоев советского общества, офганизация глубокого их изучения.

Лекторы университета, оппраясь опыт прошлых лет, стремятся внести свои достойный вклад в пропаганду задач; поставленных XXVI съезлом партии. Многое было сделано по широкому разъяенению как среди студентов, так и плоизвоиственных коллективов города проекта ЦК КПСС «Основные направления экопомического и социального развития СССР на 1981—1985 г. г. и на период до 1990 года».

Только по пропаганде этого перспективного документа организовано около десяти коллективных выходов на промышленные предприятия. В общей сложности силами наших лекторов прочитано свыше 1000 лежций и проведено более 200 бесел.

декабря 1980 г. по февраль 1981 г. в университете были оргапизованы общественно-политические чтення на тему: «От съезда к съезду ленинским курсом».

Уровень пропаганды знаний на повую высоту подинмается после XXVI съезда КПСС. Прежде всего «Знание» не проявляют нужной нало отметить, что лекционная пропаганда по матерналам съезла имеет четкую плановость. Президнум организации общества «Знание» наметил план основных мероприятий, где указаны роль и мего секций, народных университетов, постоянно действующих лекторов.

Для усиления пропаганды материалов XXVI съезда нами составлена специальная фонотека, в которой свыше триднати названий и они дают возможность всесторонне ооветить содержание работы форума коммунистов страны.

В целом лекторами университета лекций. Это, безусловно, много. Но мы не можем довольствоваться этим. Тем более у нас есть еще много неиопользованных возможностей. В свете новых задач, поставленных съездом в области идеоло- нас.

К числу основных направлений рической работы, важно сосредоработы коллектива университета точить внимание на следующих вопросах. Факультетские организации малоинициативны и мы можем назвать более или менее крупного мероприятия, проведенного по плану факультетских организаций. В связи с этим мы бы хотели просить нартбюро факультетов усилить руководство их деятельностью и гем самым определить основные меры по усилению качества пропагандистской работы своих научных сил.

Здесь мы вправе рассчитывать на эффективную и целеустремленную работу лекторов таких крупных факультетов как филологичесбиологический, юридический

За последнее время с лучшей стороны показали себя формы лекционной работы, которые проволятся на основе договора социалистического содружества. Преимущество этой формы не голько в том, что устанавливается постоянная связь ученых с пропаган-"дистами предприятий, но и в том, что лекторы будут вносить в определенную аудяторию систему знаний. На основе договора у нас проводит лекциониую работу ряд кафетр. .

Однако, многие члены общества активности, годами не выступают перед населением. В качестве аргумента они выставляют узость тем собственных научных интересов и грудности найти заинтересованную аудиторию. Вряд ли можно всерьез брать во внимание такие доводы. Безусловно, необходимы творческий поиск, старание и же-

Партком университета в соответствии с решениями XXVI съезда КПСС усиливает контроль за эффективностью лекционной пропаганды. В планах парткома намечены заслушивание отчета парторпо пропаганде материалов XXVI ганизации юридического, физичессъезда организовано свыше 1150 кого и других факультетов об участни преподавательского сосгава в лекционной пропаганде

Университет должен задавать тон как правофланговый вузов Казахстана, а это возможно при большой активности каждого из

ЗАДАЧИ И ПРОБЛЕМЫ УНИВЕРСИТЕТА

событие в жизни партии, советского народа, стран социалистического содружества, всего коммунистического и рабочего движения. Яркий, по-ленински мудрый и дальдоклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Брежнева Л. И., принятый съездом научно-обоснованный документ «Основные направления экономического н социального развития Союза Совет Социалистических республик на 1981-1985 годы и на период до 1990 года», участие в работе съезда небывалого ранее числа представительных зарубежных делегаций - все это вновь подчеркнуло выдающуюся роль нашей партии в движении человечества на пути социального прогресса.

Минувшее пятилетие ознаменовалось принятием Основного закона нашей страны - Конституции СССР, 110-й годовщины со рождения В. И. Ленина, вступлением в строй тысяч действующих заводов и фабрик, крупнейших электростанций, свершением науч-

ных открытий.

За годы Х пятилетки Казахстан достиг выдающихся успехов, и по мкидикоп манавкл манакадто значительно превзошел плановые задания. Объем производства возрос более чем на 18 процентов, выросли масштабы, эффективность качество работы. Введено в строй более 250 промышленных предприятий, крупных цехов и производств. В закрома посударства засыпано более 81 млн. топи

Новые горизонты открывает нерел страной одиннадцатая пятилетка. Они масштабно отражены в Отчетном докладе ЦК КПСС съезду и в докладе «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 г. г. и на период до 1990 года», с которым выступил Пред-селатель Совета Министров СССР Тихонов Н. А.

Могучая советская экономика за голы XI пятилетки слелает еще один иополинский шаг вперед. Значительно увеличится за предстоящее пятилетие национальный доход, возрастет объем промыши сельскохозяйственной продукции.

Главная задача XI пятилетки состоит в обеспечении дальнейшего роста благосостояния советских людей на основе устойчивого, поступательного развития народного хозяйства страны.

В докладе члена Политбюро ЦК КПСС, первого секретаря ЦК Компартии Казахстана товарища Кунаева Д. А. на собрании республиканского партийного актива (18.03.81 г.) «Об итогах XXVI съезда КПСС и задачах партийных организаций республики, вытекающих из решений съезда и доклада Генерального секретари ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева» подчеркивались грандиозные задачи, стоящие перед прудящи мися республики в XI пятилетке. трудящи-

В уепешном выполнении величественной пропраммы коммунистического созидания, намеченной XXVI съездом Коммунистической партии Советского Союза, огромную роль должна сыпрать наука. Ученые Казахстана во главе с Академией Наук добились значительных успехов в решении актуальных проблем развития экономи-

ки, науки и культуры республики. В докладе товарища Динмухамеда Ахмедовича Кунаева «Светлой дорогой Ленина» отмечается плолотворное развитие и замечательные успехи высшей школы Казахстана.

Сегодня в 55 высших учебных заведениях республики работают около 18 тысяч преподавателей и научных сотрудников, среди которых 348 докторов наук, профессоров и более 6000 кандидатов наук и доцентов. В 1980 г. они выполнили хоздоговорную научноисследовательскую работу на 24,2 млн. руб., внедрили 268 работ с экономическом эффектом

более 40 млн. рублей. Работая над выполнением задач, поставленных перед высшей школой XXV съездом партии, постановлениями ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем развитии высшей школы

У. А. ДЖОЛДАСБЕКОВ, академик АН КазССР. ректор университета.

ки специалистов». «О повышении эффективности научно - исследовательской работы в высших учебных заведениях», «О дальненшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы». Казахский государственный университет за годы X пятилетки получил интенсивное и всестороннее развитие.

Ушиверситет приближается своему полувековому юбилею в расцвете творческих сил и созидательных способностей. Он стал мой, стоящей перед коллективом одним из ведущих университетов, внее и вносит большой вклад в обеспечение народного хозяйства республики высококвалифицированными специалистами. За годы Х пятилетки университет подготовил 8528 специалистов.

Объем научных исследовании за нятилетие увеличился более чем в 2 раза, экономический эффект от их реализации в 1,7 раза выше по сравнению с IX вятилеткой. Казахский университет вышел

победителем по итогам социалистических соревнований в 1977, 1979 и 1980 годах среди вузов республики и в 1978 г. среди выспинх учебных заведении страны.

Однако в многогранной работе партийной организации и всего коллектива университета имеются и значительные педостатки, упу щения и неиспользованные резер вы .Определяя задачи университета в свете исторических решений XXVI съезда КПСС, мы должны прежде всего наметить пути их решительного устранения.

Дальненшее совершенствование высшего образования, приведение сто в соответствие с требованиями научно-технического прогресса невозможно без научной организации и управления учебным процессом, путем более шпрокого применения AHC, ACM и современных технических средств обучения, включая ЭВМ.

В настоящее время в университете имеется около 2000 единиц ГСО. Однако, мы еще не добились планомерного и всеобщего внедрения в учебный процесс, как аудиторные, так и в самостоятельные занятия студентов, современных технических средств.

В формировании научного, марксистско-ленинского мировоззрения будущих специалистов мои обязаны многое сделать кафедры общенаучных и естественцых дисциплин.

По рекомендации научно-методической конференции, которая была проведена в университете этой проблеме в конце прошлого года, сейчас на естественных факультетах начали работать комиссии, в состав которых входят опытные философы, имеющие базовое образование этих факультетов. Комиссии должны помочь преподавателям в доработке ра-бочих программ в целях более четкого определения формирующих, мировоззренческих аспектов по читаемым курсам. Однако эта работа продвигается медленно: Нам необходимо добиваться более глубокого взаимодействия общественных и естественных наук. как это нам завещал великий Ленин, обеспечить преемственность в мировоззренческих и методологических вопросах. Этими вопросами следует заниматься партийным организациям, советам и деканатам факультетов, кафедран

Формирование марксистско-ленинского мировоззрения находится в тесном взаимодействии с общественио - политической активпостью студентов.

Наш собственный опыт показывает, что ОПП при умелой ее организации, при постоянном внимании к ней партийных и комсомольских организаций, деканов и советов факультетов может успешно выполнить возложенную на нее роль. Нам необходимо настойчиво добиваться постоянного и планомерного совершенствования всех форм ОПП.

XXVI съезд КПСС поставил перед нами большие задачи в области идеологической, политико-воспитательной работы. Суть этих задач состоит в том, чтобы неустанн повышении качества подготов но работать над формированием

нового человека, человека высокон политической культуры, патриота, интернационалиста.

Современный специалист должен иметь глубокую марксистсколенинскую подготовку, ориентироваться в сложных социально-политических процессах, обладать навыками, организации и воепитания масс, должен быть человеком высоконравственным, коммунистически убежденным. Поэтому работу по коммунистическому воспитанию студентов мы должны строить комилексио, с перспективой.

Наиболее актуальной проблерешений университета в свете XXVI съезда КПСС и XV ст яз Компартин Казахстана являета постоянное и планомерное шение качества выпускаемых специалистов, путем научной организации всего учебного и воспитательного процесса.

В своей сложной и многогранной работе мы должны руководствоваться принципом: сегодия студент, завтра — высококвалифицированный специалист, активный стронтель коммунистического общества.

Мы должны добиваться, чтобы каждая лекция в университете ножая актуальные вопросы теории и практики, необходимо всемерно повышать формирующий характер лекций и других форм учебных занятий по общенаучным и естест-

венным наукам.

В докладе Брежнева Леонида Ильича на XXVI съезде партии подчеркнуто: «Более полно надо использовать паучный потенциал вузов, в которых сосредоточена почти половина всех наших докторов и кандидатов наук». Сегодня научный потенциал Казахского государственного университета составляет более 1000 преподавателей и научных сотрудников, среди которых 26 академиков и членовкорреспондентов АН КазССР, 106 докторов наук и профессоров, в том числе 83 штатных, около 600 кандидатов наук и доцентов.

Разработана конкретная программа существенного повышения вклада ученых Казахского уни верситета в разработку комплексных проблем развития народного хозяйства Казахстана и страны.

Среди наиболее актуальных проблем, в разработке которых наши ученые примут активное участие в XI пятилетке, следует особо назвать проблемы «Переброски части стока северных бпрских рек в южные районы страны», «Роботы и робототехнические системы», «Социальное развитие города Алма-Аты» и др. «Социальное

В парторганизации университета предстоит сделать немало, чтобы перестроить работу, исходя из требований съезда. Необходима организация глубокого, вдумчивого изучения материалов съезда каждым коммунистом. Донести богатство и глубину его идей до каждого человека, воплотить их в конкретные дела и новые свершения — самая актуальная общепартинная задача,

Партийному комитету следует наметить комплексный план по изучению и пропаганде решений XXVI съезда, как в нашем университете, так и за его пределапромышленных предмн — на приятиях, стройках, в совхозах Разработать мерореспублики. приятия по дальненшему совернствованию деятельнос верситета как научно-методического центра вузов республики, по обеспечению самого участия ученых университета в чтении лекций по материалам XXVI съезда КПСС и XV съезда Компартии Казахстана, в пропаганде положений и выводов, вытекающих из Отчетных докладов тов. Брежнева Л. И. и тов. Кунаева Д. А. на этих съездах.

Нет сомнения в том, что кол-лектив орденоносного Казахского университета им. С. М. Кирова с высоким энтузнаэмом воспринимает исторические решения XXVI съезда родной ленинской партии. будет трудиться не жалея сил н энергии, добьется новых успехов в повышении качества и эффективности всех сторон своей дея-

тельности.

УЧЕТОМ ПРЕДЛОЖЕНИЙ

О необходимости творческого подхода, осуществления строгой системы контроля, совершенствования форм и методов социалистического соревнования, недостатках в деле улучшения условий труда рассказывает председатель местного комитета университета

Р. К. УТЕКЕШЕВА.

В успешном выполнении всех экономических и социальных за-стч, выдринутых XXVI съездом ленинской партин, несомненно, большая роль принадлежит самой массовой общественной организации - професоюзам.

Деятельность профсоюзной оргапизации университета была направлена на выполнение задач, поставленных партией и правительством перед высшей школой.

На своих заседаниях МК, поль зуясь предоставленными правами. рассматривал и осуществлял контроль по улучшению условии грута, о санитарно-пипиеническом состояния учебных корпусов, о выполнев и производственного и жилимного строительства, о совершелствовании социалистического соревнования и др.

По итогам социалистического соревнования в университете за 1980 год, определенных успехов добились и постоянно добиваются коллективы химического факульте факультета механики и прикладной математики, биологичеси эго, юридического, физического й а злософско-экономического фа-культегоз. Общензвестны успехи кафедр истории КПСС гуманитар-ных факультетов, ЛБЭВМ, библиотеки. Но ведь сейчас недостаточно, чтобы коллективы просто выполняли принятые сошиалистические бязательства, а необходим творческий подход, совершенствование форм и метолов социалистического соревнования, разработки совершенных для факультета, кафедр «положений». Назрела необходимость осуществления строгой системы контроля и определенной ответственности деканов факультетов, секретарей партийных бюро. зав. кафедрами, наряду с председателями профбюро, профгруппоргами, ответственными за соревно вание, за текущим и общим контролем организации и осуществления соцсоревнования. Надо овоевременно анализировать недостату распространять положительный

опыт, обеспечивать гласность наглядность, рассматривать достижения в динамике Необходимо организовать между комендантами учебных корза образцовое их содержание. Пемало у нас еще недостатков в деле охраны труда и техники безопасности.

Корпус химического факультега построен еще в X пятилетке, а химеклад -- голько в 1981 году, да и то не отвечает всем предъявляемым требованиям.

До сих пор не решен вопрос о создании нормального теплового режима на бпологическом факультете и недавно коллектив факуль- П тета обратился с письменным заяв, лением в МК и АХЧ о реконструк шин отогительной системы в летний период, но конжретных планов. в этом отношения АХЧ пока во

Университет имеет овой пионео-ский лагерь, который построен 17 лет тому назад и не отвечает современным требованиям. Назрела необходимость строительства комфортабельного стационарного пионерского лагеря, который могли бы пспользовать в зимнее время как зону 2-х дневного отдыха.

Недостаточно работает агробиостанция при биологическом факультете.

Все эти недоработки, конечно, вполне устранимы. Но надо заниматься всем с душей. Вся организаторская, общественно-политическая работа в коллективе универси-КПСС. XV съезда Компартин Казахстана, постановления ЦК КПСС нение и перевыполнение задании



22 апреля—111-я годовщина со дня рождения В. И. Ленина

- And Day of the second second

Журналистика ике Необходимо 202 группа студенттері «ленни соцсоревнованне вілімдері — вмірімізде!» атты га группа студенттері «Ленин Дүние жүзі пролетариаты көсемінің еңбектерін оқып үйреніп, оны күнделікті өмірімізде пайдаланудың маңызы зор.

Группа студенттері бұл жолғы кезекті лениндік оқуда көсеміміз-дің «Жарысты қалай ұйымдастывру керек?», «Ұлы бастама», «Жастар одақтарының міндеттері» атеңбектерін оқып, талдады.

Аталған еңбектер бойынша студенттер А. Сәрсенбаев, Ж. Арғынбаев, Ж. Қорғасбеков қысқаша баяндама жасап, Ленин еңбектерінің өміршеңдігін бүгінгі күн талаптарына байланыстыра энгімелеп берді,

Сабак соңында жас талапкер ақындар көсем туралы өлеңдерін окыды.

А. АЛТЫНОВ

В связи со 111-й годовщиной со дня рождения В. И. Ленина на всех факультетах университета состоялись собрания и диспуты по ленинской тематике.

На снимке: отличник учебы, студент 103 группы факульгета журналистики Берик Толумбаеь вготовится к ленинскому уроку.

Фото В. Корчина.



ПРАЗДНИК ТРУДА

Утро. Горол шумит по-весение му. Праздинчный город и улыба тета должна быть направлена на му. Праздничный город и улыба выполнение решений XXVI съезда ющиеся лица. В учебных корпу сах, на повостройках студенческо го городка, у общежитий, в роше Баума и в Комсомольском парке «О Всесоюзном социалистическом собрались студенты, преподавате-соревновании за успециное выпол- ди и сотрудники Казахского государственного университета. Шесть с половиной гысяч полосов из разных концов города слились в елиное желание, внести свои вклад в то великое дело, зачина гелем которого был Ленин Шесть половиной тысяч людей вышли этот солнечный апрельский день на улицы, чтобы превратить его н праздник труда

Штаб по проведения скиничестве ка по последние указония кипеда работа И уже пере: ас сколько часов началя поступаль первые сообщения ракультегь журналистики и полит закончили работу в роще Баума. физики, историки и биологи ра-портовали о завершении работ по благоустройству КазГУграда, за юристов и ФМПМ преобразился Комеомольокий парк

Кипела работа и панявился все красивее наш город, Зеленее ка зались перевым на чистых аллеят ярче солице и радостиес лица

В ВИКТОРОВА

проблемы совета

Об участии ученых университета в научных исследованиях по проблеме переброски части стока северных сибирских рек в южные районы страны рассказывает зав. кафедрой гидрологии суши, профессор А. А. ТУРСУНОВ.

В декабре 1980 года был утвержден состав проблемного Совета КазГУ по проблеме переброски части стока сибирских рек в Казахстан. Совет возглавляется ректором университета У. А. Джолдасбековым, в его состав вошли видные ученые университета, имеющие большой опыт научпой и педагогической работы. Процесс формирования Совета и последующая его работа протекает под непосредственным руководством и при активном участии партийного комитета КазГУ. первых дней существования

Совет направил свою деятельность на разработку комплексной программы научных исследований по названной выше проблеме. В февтале с. г. такая программа бы-ра составлена и направлена в РКНТ, в головную организацию по проблеме в целом — «Союз-гипроводхоз», в Институт водных проблем АН СССР и другие заинтепесованные организации. грамма была принята Головными научными организациями и зультатом этого явилось включение КазГУ в число исполнителей по пяти темам важнейшей научно технической программы ГКНТ 0.85.06: «Разработать научно-технические основы территориального перераспределения водных ресурсов». По одной из тем КазГУ признан головной организацией.

Вся работа по развертыванию научных исследований КазГУ по этон проблеме проходит при активном участии членов проблемного Совета, который уже провел 4 заседання. В настоящее время происходит процесс консолидации определенного научного, творческого актива вокруг проблемного Совета, что является действенным ответом на призыв XV съезда Компартии Казахстана. Ведь в той части резолюции съезда, которая обращена к партийным организациям научных учреждений республики, в частности, гово-

«Принять активное участие в

приходится на кодлектив географического факультета. Вместе с тем мы знаем, что гсографы уже давно не выполняли исследований гакого большого масштаба.

Хотелось бы сказать о некоторых злободневных вопросах роста дившем по секциям на факульте- тах и кафедрах, заслушивались ших насущных потребностях.

созданию лаборатории русловых процессов в подвале ГПК-2. Ведь в той лаборатории должна действовать в 1982 г. крупномастивать в 1982 г. крупномастива штабная модель канала переброс-

Факультету необходимо выделить помещение для создания специализированного картографи хранения и работы с крупномас-штабными картами. Ведь количес-тво этих карт настолько велико, существующие помещения спецчасти университета просто не смогут вместить их. А с такими картами еще надо работать. Необходимо также ускорение начала строительства корпуса географического факультета на территории КазГУграда

Ученые географического факультета и другие активисты проблем-ного Совета полны решимости с честью выполнить порученные им метили высокий уровень подготовнаучные исследования

Научная студенческая конференция

Закончилась XXXV юбилейная паучной и проектной проработке переброски вод сибирских рек в Среднюю Азию и Казахстан».

Центр гяжести научных исслезакстана. В работе конференции захстана. В работе конференции дований по проблеме переброски приняло участие около 2000 тыс. студентов, в том числе более 60 гостей из других городов страны. а также из Болгарии. Особенпостью нынешней конференции было то, что она проходила в 2 этапа. На первом этапе, прохоих насущных потреоностях.
Мы просим усилить помощь доклады студентов нашего уни-троителей в завершении работ по верситета. Затем факультетские Затем факультетские

На открытии выступили проректор университета В. П. Митрофанов; Герой Социалистического специализированного картографи Труда, директор Института катаческого отдела для надлежащего лиза АН КазССР, академик Л В Сокольский; лауреат премии Ленинского комсомола Казахстана Ж. Байгунчеков. Конференция прошла на хорошем организаци-Понном и идейно-научном уровнях. показала возросший уровень зна ний ее участников.

Пленарное заседание проходило течение 3-х дней; заседания попеременно вели ведущие профессора университета т. т. В. С. Сапа, А. Гурсупов, доцент А. Г. ки докладчиков, хорошие знания по избранным предметам.

С. Мушеновой (3 кур) физфа-ка КазГУ) «Космос и вопросы экологии», Ш Сарбакановой (5. курс биофака, КазГУ) «Гормо нальный контроль активности ферментов в изолированных клет ках-мишенях». В Гурева (Софии ский университет. НРБ) «Мегод массового коэффициента абсорб-ши — квантов эффектом Мес сбауэра». В. Герда (4 курс, Кисв-ский госуниверситет), «Комплекс ные соединения гитана с аминос пиртами», А. Тышковского (2 курс, Олесский госуниверситет). «Ислам как основа государственного устройства некоторых стран Среднего и Ближнего Востоках Г. Нуркуловой (1 курс. Киргиз ский сосуниверситет) и многих многих других

Новизна и актуальность тем. уровень их разработки соворят о том, по студенты же не на при-

науку. Еще одной интересной особенностью нынешней конференции было го, что более половины всех участников являлись студенами I, II, III курсов

Конференция закончилась, определены ес лауреаты-победители но ист побежденных, поо каждый участник познал что-то новое открыл неизвестное для себя знакомых фактах И

А. НАУРЫЗБАЕВ зам, секретаря комитета комсомола по научной работе.

в гостях у историков

денческом общества Это и практические конференции. п песледовате вская работа и острош с учеными в писателями. Совсем нетавно студенты исто-

рического факультета встретились с токтором -исторических наук, лиректором Института истории партии при ЦК Компартии Казах тана, профессором А Р. Ахмето и изэестным писателем П Раевским.

Самым важным и, пожалуй, ос новным разделом исгории является история нашей партии. И, поэтому встреча с префессором 1 Р Ахметовым была так инте-поли или исех студентов

Встеран войны, историк, гражда нин многое поведал он своим юным коллегам о далеких и суровых фронтовых голах, о том, как через всизвойна пропес мечту о науке ставшей целом его жизни

И сейчас, когла отгремели раскаты орудий, в мириое время, оп продолжает работу.

Ин тятут организует музей исторын партии Казахстана. В экспозиции музея будет отражен весь путь развития и становления партни, работа в соды войны. Историк обратился за помощью в сборе матернала для, экспозиции к METHOE /T

По история-это не голько изученые фактического материала, это н слобальные, ценнейшие исследования в области литературы Опромную работу проделал в этом направлении писатель Н. А Раевский

Во время беселы Николай Алеквопросы студентов и посвятил их в свои планы, касающиеся издания чонографии «Лушкин — военный историк» Кинга опирается на огромное количество изученных г ранее опубликованных им материатов. Проблема исследования творэтжэлээ монцал, в втеол вапээн энадэла милэвэр А. Н втяндог Юные историко пожелали счастливов, сульбы будищей кинге и ногуотык и вогоног кыз

Такие встречи не только обогащают вышья студентов, спесобст вуют размиренню общей эруди-

> Е СМИРНОВА. студентка журфакв.

"Достык"-значит дружба!

Фестиваль университетов страны — не теля студенчества — в полном смысле оправдывает свое пазвание «Достык» — «Дружба». Целая неделя! И всего лишь ненеля! Это время стало временем знакомств, установления добрых товарищеских отношений, и, может быть, дружбы на долгче годы. К этому располагает уже сама

быстро прошли - ни одно мероприятие не сорвалось, - таково единодушное мнение всех гостеп.

Да, сейчас уже можно гордиться опытом организации педели студенчества — опытом многолетним. Свое начало фестиваль ведет с конкурса политической песна, проходившего в 1968. году. А ровно через десять лет был орга-

Политпесни отражают отношение молодежи к происходящим в мире событиям, ее гражданскую и художественную позиции.

Среди участников конкурса и уже давно сложившиеся ансамбли н еще совсем молодые, для котонаш фестиваль стал своеобразным дебютом. Песни о мире звучали на многих языках: pve-

ИВАЛЬ СТУДЕНЧЕ

агмосфера студенческого праздинка — гостеприимство, теплота, радушие, с которым университет встречает своих гостей -- посланцев 31 вуза нашей страны, а так-же Кубы. Монголии, Афганистана,

 Фестиваль отлично организован Столько интересных меро-приятий «спрессовано» в семь дней и распорядок каждого продуман до мелочей. Очень насыщенная пе-деля. Трудно было поверить, что все можно успеть за этот срок. Но

низован первый фестиваль, в прокоторого вошли, кроме конкурса политической песни, стутенческая паучная конференция, фотоконкурс, конкурс политплаката, немного позже — конкурс дискотек. И в этом году впервые — конкурс исполнителей народного творчества (ансамблей народных инструментов, фольклорных групп,

танцевальных коллективов).
В этом году особенно крупным был конкурс политической песни. стихи и музыку к которым напи-

сали сами студенты.

ском, казахском, английском, испанском, немецком, французском, арабском, эстонском, украинском, литовском..

.Жюри при подведении итогов конкурса политического плаката «Молодежь в борьбе за мир» оценивало работы не столько за профессиональное умение и мастерство (то есть за технику исполнения), сколько за присутствие в них новизны, оригинальности. своего, личного взгляда на действительность...

Л. КЛЕТЦЕЛЬ.



ДИСКО, ДИСКО,

Дискотека «Королевский жираф» Красноярского государственного университета сразу привлекла внимание зрителей, а они — камертон лискотеки. Наверное, не стоит разбираться копринадлежит большая часть успеха: танцевальной группе «Мираж» или дискжокею, который по мнению руководителя «держался то последнего!». Лучше познакомимся — их шестеро: руководи-тель дискотеки и член танцеваль-ной группы Заленская Наташа, студентка 3 курса матфака, Капу-тина Елена, второй член танцевальной группы «Мираж», сту-лентка того же курса и того же факультета, гретьей в этой группе -- Иванова Ирина, студентка 1 курса экономического факультета. Цискжокей-Полустарченко Олег, будущий биохимик, звукоопера-Степаненко Сергей, студент филфака, слайдооператор путдинов Фирил, студент матфака.

Тащевально развлекательная программа дискотеки Краснояр-ского университета отличалась своей скомпанованностью и хорошим сочетанием зарубежной и советской музыки (здесь и зарубежные ансамбли, и «Веселые ретоворить, программа неплохо про-

Когда загихли последние звуки музыки, я попросила рассказать о коллективе. Он создан три года назад. В прошлом году на нашем фестивале тоже принимали участие студенты из Красноярска. Привезли они тогда работы на конкурс политпесни. Приехав домой, с восторгом рассказывали о фестивале. Вот тогда-то и родилась идея принять участие в конкурсе дискотеки.

— Поэтому, мы очень благодарны организаторам фестиваля за приглашение, — сказала Н. Заленская.

Л. МОСТОВАЯ.

Студенчество—против!

Эту мысль еще раз подтвердил по программе фестиваля «Досгық». «Нет!»—сказал студент войне и всем, кто к ней готовится. Этот решительный ответ прозвучал лейтмотивом выставки,

В суматохе дел проносится по коридорам корпуса народ, в основном молодые люди. Но как волиющее напоминание о главном и общем, о самом важном, о чем пельзя забывать в своих заботахвисят плакаты, написанные своим контрастные отпечатки тревог и належд нового поколения. Только гри дня проходил конкурс, но все, кто смотрел, видел, не остались в стороне. Я был свидетелем, того, зародился разговор, большой разговор в группе студентов, они спорили до хрипоты о том, что будет лет через двадцать, каким будет, и будет ли что-либо вообще. Только ради этого одного спора стоило затевать конкурс. Ибо все, что ин делается у нас в университете, в конечном счете иля того, чтобы каждый задумался о своем месте в этом мире, о своем долге перед ним.

Глубокие и серьезные плакаты конкурс политплаката, прошедший нашего Аскара Сакенова запомнились многим, его общая мысль: «Помним!», «Жертвы войн не забыты» — близка каждому. Очень профессионально исполнены плакаты «Помните Чили!», прекрасно подобраны цвета, линии, они горят лучше любых подписей. Большую и серьезную работу привезли ребята из Томска, заслуженно получившие первое место.

Конкурс показал и то, что есть нас еще недобросовестные автобратом - студентом, — яркие ры. Некоторые плакаты, например, прастные отпечатки тревог и «Преспупник известен» перерисованы из журналов и газет, причем несколько неумело. Были «плакаты» с наклеенными вырезками из журналов. И просто небрежные работы, с «избитыми» сюжетами, без ясной мысли.

Но в целом конкурс удался. Он показал, что наши студенты активно неравнодушны к главному вопросу нашего времени — сохранению мира. А потому, крепнет надежда и уверенность, что и через двадцать лет, и через двести мир не покинет землю.

A. MYKAHOB.



На снимке: Выступает лауреат фестиваля танцевальный коллектив художественного института.

Фото страницы А. Либерчука и А. Стукалова.

1 Май мерекесі қарсаңын-Алматыда университет студенттерінің Бүкілодақтық «Достық» фестивалі болып өтті. Бұл жылғы дәстүрлі фестиваль көсеміміз В. И. Лениннің 111 жасқа толуы мен-Казақстан Ленин комсомолының 60 жылдық тоны құрметіне арналды.

жүрек үні: достык!

басқа достық елдерінен келген студенттердің КПСС XXVI съезд материалдарымен танысуына, кемеңгер партиямыздың алға қойып отырған биік міндеттері мен жоспарларын оқып-үиренуіне жағдай жасады.

«Достык» фестивалінде

күресте» атты саяси плакаттар байқаулары, «Мен өмірді сүйемін» атты фотокон- бос уақыттарында астана-курс өткізілді. Фестиваль мыздың әсем табиғатын тақонақтарымен Қазақ мемлекеттік университеті студенттерінің кездесу кештері ұйымдастырылды.

Руководители делегаций собра-зову всего несколько фактов. Лучший район столицы отдан для студентов. Общая стоимость строительства запланирована в объеме 150 миллионов рублей.

Большое внимание уделяется об-

щежитиям. Их строительство бы-

ло начато в первую очередь. На сегодня потребности студентов в

жилье удовлетворены почти на 90 процентов.

ВСТРЕЧА С ПРОРЕКТОРОМ

Делегаты в свою очередь рассказали о себе, поделились мнениями об организации фестиваля. опытом проведения подобных мероприятий. Руководитель болгарской делегации Васил Гурев выразил пожелание углубить разносторонние овязи с хозяевами фестиваля. Чимкентцы пригласили всех присутствующих на джазфестиваль, который они проводят в ближайшее время. Руководитель делегации МГУ Игорь Карбанев рассказал об ансамбле политическои песни и дискотеке, приехавших на фестиваль из столицы Гость из Ташкента, участвующий в фестивале с 1978 года, поделился своими наблюдениями о развитии форм организации, улучшенин работы оргкомитета. Гости поблагодарили за теплый прием, оказанный им в столице Казахста.



OECTUBAJIS

А. Х. ХАЛИКНАЗАРОВ, руководитель делегации Таджикского гооударственного университета:

лись в просторном кабинете проректора КазГУ В. П. Митрофано-

фестиваля стали хорошей тради-

- Разрешите приветствовать

вас и поблагодарить за то, что откликнулись на приглашение и

приехали на наш фестиваль «Дос-

тык», посвященный 111-ой годов-

щине со дня рождення В. И. Ленима и 60-летию Ленинского ком-

сомола Казахстана, — обратился

к собравшимся В. П. Митрофа-нов. — Думаю, что встречи в

рамках нынешнего праздника сту-

денчества послужат дальнейшему развитию дружеских, творческих

и деловых связей между универ-

В. П. Митрофанов рассказал

гостям, о том, чем живет сегодня

один из передовых вузов страны-

Казахский государственный уни-

верситет, чего достиг он почти за

Живо заинтересовались вопро-

сами жизни университетского студенчества гости. Неслучайно так много вопросов было о КазГУгра-

це, о масштабах, формах, сроках

полувековую историю.

Подобные встречи в рамках

Мы приехали установить с вашим университетом деловые контакгы. У нас в Душанбе в мае фестиваль народного творчества вузов Средней Азии п Казахстана В КазГУ — прекрасная организация студенческого праздника. Для нас это будет своего рода орненти

Лариса КУЧЕНКО, студентка 4 курса Одесского государственного

университета:

Мы впервые в Алма-Ате. Выступили в конкурсе политической пес-пи. Нам. конечно, трудно сопериичать с опытными ансамблями и художественными коллективами. Но нас и не смутили титулы. Мы приехали не только на других по-смотреть, по и себя показать.

Алексей ТЫШКОВСКИЙ, СТУ дент Одесского государственного университета:

ждут, волнуются. Это не могло не

Борислав АНАЧКОВ, руководитель делегации Софийского университета им. Климента Охрицко-

Нас удивляет сходство Алма-Аты с Софией. Такие же горы, тасходство Алмакая же погода. На улицах мнолюдей, много солица, много улыбок!

Фестиваль «Достык» - настоящий студенческий праздник. Однако не монее важным для нас было укрепление связи между нашими комитетами комсомола, обмен опытом по ведению комсомольской работы, укрепление и расширение научных и спортивных

Наталья ИСУПОВА, студентка Омского государственного университета:

нас инторесовада организа-шия ФОПа и ОПП в вашем уни-Летели и думали: «Как найдем верситете. В комитете комсомола попадем на фести- охотно поделились с нами накопваль?». Прилетели — а нас уже леиным опытом,

Казак университетінде өткен Букілодақтық студент-Бүкілодақтық фестиваль конкурстар, саяси әндер, тер фестиваліне еліміздің асқа достық елдерінен кел- «Жастар бейбітшілік үшін түкпір-түкпірінен 200-ден түкпір - түкпірінен 200-ден астам студент қатысты. Олар машалады, таудағы «Медеу» мұз андынында болды.

Есжан АЙНАБЕКОВ.